

绥宁县实施农村团寨大屋场消防基础设施改造

夯实农村消防安全基础

五个试点村落已全部启动改造

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 陈龙 尹杰) 12月9日,绥宁县关峡苗族乡大园村的消防基础设施改造如火如荼,已完成100户房屋电改,购置的200具灭火器已配备到位,1个30吨室外水池建设和原有3个水池清淤工作有望本月完工。

为进一步夯实农村消防安全基础,提升农村地区抵御火灾的整体能力,今年起,绥宁县启动农村团寨大屋场消防基础设施改造工作,包括大园村在内的5个试点村首批启动改造。

绥宁县位于我市西部边陲,苗族侗族人口聚居密度较大,苗族侗寨木结构建筑房屋数量多、分布广,有农村团寨、大屋场541个,其中100户以上的24个,各村寨集中连片程度高,极具民族特色和艺术价值,是传承民族文化的重要载体,也是加快高质量发展的资源宝库。但木结构建筑房屋耐火等级低、布局密集、户户相连,加之农村消防基础设施短板突出,存在较大安全风险,

严重影响了民族文化的保护和传承,同时也为人民群众的平安幸福生活埋下了隐患。

针对这一现状,该县消防救援大队科学谋划,主动向上对接汇报,争取资金改造农村团寨大屋场消防基础设施,推进农村消防能力提升。2024年,该县研究通过了农村团寨大屋场消防基础设施改造工作,并划拨专项经费100万元对长铺子苗族侗族乡道口村、关峡苗族乡大园村、李熙桥镇李熙村、东山侗族乡东山村桥头、白竹院落5个纳入传统村落名录、属省保国保单位且100户以上人口集中的村落进行试点改造,并明确由消防、应急部门牵头指导工作开展。

由于各地基础设施建设条件不同、经济发展程度也不一样,该县按照“模版参照、按需建设、因地制宜”的原则,拟定《100户以上团寨、大屋场消防基础设施改造工作思路》,并多次邀请、组织有关部门负责人、专家对5个试点村落开展实地走访查勘、会商讨论,对试点村落改造方案进行逐个研讨商议,确保方案有效、落实有序。

截至目前,长铺子苗族侗族乡道口村已完成改造,全村新增108立方米高位消防水池1个、定点消防器材柜及相关器材11套成片分布,新增室外消火栓14个,全村消火栓总数达32个,敷设消防管网1300余米。李熙桥镇李熙村、东山侗族乡东山村桥头、白竹院落正在施工,相关装备器材在同步配备中。

该县消防救援大队负责人介绍,下一步,将以点带面,狠抓落实,全力推动5个试点村落改造工作年内完工,并逐年谋划解决一批农村团寨大屋场消防基础设施建设难题,切实做深做细做实农村消防工作,打通基层消防安全“最后一公里”。

隆回县司门前镇

双赢深山“远亲”来

邵阳日报讯 (通讯员 肖鹤洲 朱德政) 为迎接第11个国家宪法日和第39个国际志愿者日,12月2日,距离县城71公里的偏远山村隆回县司门前镇双赢村迎来了一批“远亲”。

当天,隆回县大东山志愿者协会牵手县众旺社会工作服务中心,在县委社会工作部、县新时代文明实践中心、县司法局、县民政局、司门前镇的共同指导下,组织一批爱心企业志愿者和爱心人士来到该村开展“爱驻夕阳·关爱老人”志愿服务活动,为该村困难老人、高龄留守老人送来了爱心“大礼包”。

该村位于司门前镇西北部,由原大茅坪、禾力坪两村合并而成,资源整合,合村合心,取名“双赢”。全村海拔最高点1380米,最低点430米,落差950米,“仅约700秒,感受冷暖两重天”是该村的真实写照。全村16个组,612户2114人,年满60周岁的老人达到500余人。

活动现场,县司法局的“法治和事佬”志愿者宣讲了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等法律法规,县民政局工作人员宣讲了《中华人民共和国老年人权益保障法》《中华人民共和国未成年人保护法》及殡葬管理等方面的知识。老人们听得非常认真,还不断地把生活中碰到的法律问题说给志愿者听,志愿者一一耐心进行解答。

“我们去镇上赶集不方便,你们的到来真是解了我们生活中的难题。”正在接受志愿者理发服务的老人们说。身居深山有“远亲”,当天的活动开展了免费配镜、健康义诊、包饺子等暖心志愿服务,为村里的老人送来了保暖内衣、棉鞋棉袜、米面油盐等生活必需品,两位患有严重听力障碍的老人收到了爱心机构捐赠的助听器。



11月30日,湖南省直工会“文艺惠民”走进隆回县羊古坳镇龙家湾村开展精品杂技表演,丰富了广大群众的精神文化生活,助力乡村文化振兴。贺上升 摄

国网邵阳供电公司

深化违章查治 保障作业安全

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 刘元辉) 12月9日,国网邵阳供电公司安全督查人员到110千伏建余线抗冰改造工程现场开展“反三违、除五害”活动督查。检查人员通过现场提问、核对工作票等方式,了解作业人员对作业风险点的掌握情况,重点检查现场安全管控措施落实情况、作业现场有无违章行为。

今年以来,国网邵阳供电公司坚持“查违章、纠问题、控风险”一体化推进,提升“反三违、除五害”活动质效,共针对226个电网风

险、4186项三级及以上作业风险实行风险预警和现场安全分级管控。市县两级共查处严重违章558起、一般违章776起,累计考核2175人次。

该公司严抓细管查处违章,落实“自查一曝光一考核一整改”闭环管理机制,建立班组违章记分档案和个人违章记分档案,每月对违章行为进行曝光。提前预警及时纠偏,建立“反三违、除五害”活动日报机制,各县支公司组织基层班站所相关人员以视频会议形式汇报当日计划执行及安全督查情况,点评当天

工作,提醒次日作业风险,强调安全事项。该公司线上线下严控现场,加强高风险工序和关键质量环节的把关,做到不发生“三无”作业及体外循环作业,切实将“四个管住”落实落细。加强安全监控平台、现场布控球、巡检无人机等“数智化”手段应用,全面监控施工作业现场。

国网邵阳供电公司还组建“反三违、除五害”柔性宣讲团队,精心设计授课内容,深入各基层单位和一线工作现场,讲解重点内容和工作要求。创新宣讲方式,将宣讲与调研座谈、考评考试等工作相结合,做到“工、学、研、考”不相误。引导员工充分认识“三违”“五害”的危害及预控措施,不断提高“我要安全”的安全意识。截至目前,共计集中宣讲61场次、培训1250余人。

新宁政协

“微建议”发挥“大作用”

邵阳日报讯 (通讯员 鄢跃斌 付景辉 李艳梅) “真没想到,我在政协云平台将开展夫夷江流域生态环境整治‘微监督’中发现县城自来水取水口存在垃圾的问题提出‘微建议’,当天就得到了解决。”12月8日,新宁县政协委员李先生对运用“微建议”第一时间转化“微现实”的经历深有感触。这是该县政协充分发挥政协云“微建议”作用,通过实施“微监

督”赋能改善生态环境“大民生”的生动缩影。

今年以来,该县政协以“政协云”与委员履职深度融合为契机,结合改善生态环境专项民主监督工作,创造性地推出“线上监督+实地监督”新举措,利用“政协云”手机平台,采取“线上收集、集中交办、跟踪监督、效果回访”等有效举措,不断提高“微建议”的处理率和问题解决率,积极推动改善生

态环境“微监督”见效率。针对8日当天政协委员在“政协云”提出的“微建议”,该县政协迅速对所属乡镇下发“微建议”交办函,督促立行立改,保障县城市民生活用水安全。

截至目前,该县通过“政协云”收集委员“微建议”100余条,其中涉及生态环境方面的“微建议”20余条,均得到及时有效回复处理,落实率达100%,真正实现了“微建议”发挥“大作用”。

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 周维标)

“我们这山沟沟里的农村院落也有了夜宵摊,是因为村里有了路灯。”12月8日,在武冈市湾头桥镇山青村,该镇纪委书记黄琳乐呵呵地给前来参观的城步苗族自治县兄弟乡镇干部介绍。

殷师傅一家因为人口众多、缺少劳力,是山青村的返贫监测户。殷师傅妻子做得一手好甜酒汤圆、豆腐脑等传统小吃,该村路灯亮起来之后,村“两委”特批他家在村活动中心广场摆了一个夜宵摊,补贴家用。

“现在每到晚上,村活动中心广场亮堂堂的,好多村民都到这里来休闲健身,我的生意不错。估计到了春节期间,我的生意会更好,我们再也不用担心回到从前的穷日子里了!”殷师傅妻子说。

今年以来,武冈市纪委监委在持续推进“走基层、找问题、想办法、促发展”和深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍专项建设等活动中,切实发现和解决问题,并力争把活动成果转化为看得见、摸得着、发展所需、群众满意的实践成果。在开展日常监督入户走访时,晏田乡竹坪村、湾头桥镇山青村、水西门街道得胜村、邓家铺镇邓家铺社区等11个乡镇(街道)16个村(社区)有群众反映部分村民集中居住点道路两旁一直未安装太阳能路灯,晚上道路一片漆黑,给群众出行带来极大不便,也存在一定安全隐患。

“路灯事虽小,却关乎民生、连接民心。”该市纪委监委积极协调该市农业农村局、农村能源服务站等相关业务单位,研究解决办法,明确责任单位、解决措施以及时间节点,推进该市农村路灯亮化工程项目彻底落地。截至目前,该市已投入资金42万多元,推动相关村(社区)安装太阳能路灯270多盏。

“今年春节前,我们要推动武冈每一个村(社区)实现路灯全覆盖。”武冈市纪委监委相关负责人说。

「小」路灯照亮「大」民生

武冈市



12月6日,洞口县古街道长龙村的村民正在手工编织毛线鞋。初冬时节,该街道的留守妇女利用冬季农闲时机在家编织毛线鞋和手工艺品等产品,并通过线上线下销往市场,实现足不出户能挣钱,随时随地能增收。滕治中 摄

武冈市130.7公里农村道路安全保障工程全面竣工

“护”住安全 “拦”住危险

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 沈程军) 12月9日,武冈市交通运输局透露,该市2024年农村道路安全保障工程全面竣工。这是武冈市为有效预防和减少道路交通安全事故,保障群众出行安全的一项有力举措。

该市农村道路共计3193.316公里,里程较长、线形复杂,很大部分道路未进行安防工程“三同时”建设,部分农村路段缺少安防设施,

影响群众的安全出行。近年来,该市紧盯农村道路交通管理的薄弱环节,持续开展农村道路隐患排查整治,由该市公路建设养护中心负责,采取路面加宽或修复、道路硬化、桥梁改造、安装护栏、增设交通标线等措施,及时消除道路交通安全隐患。2024年,该市总投资3500余万元,实施农村道路安全保障工程130.7公里。